

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

El martes hablará el señor Dato, pronunciando el discurso que trata exposición ha despertado.

Preguntado el jefe del partido conservador sobre el alcance de su discurso; se ha expresado en los siguientes términos.

Lo que pasa es que tanto lo que yo puedo decir, como lo que digan los demás oradores, tiene importancia porque está anulada por el propio gobierno una orla a plazo fijo.

El gobierno ha dicho repetidas veces que en cuanto apruebe el Presupuesto termina su mandato, y en espera de esta orla, todo lo que aquí se diga tiene importancia, porque se define actitudes y se orienta además al Rey, que, naturalmente, tendrá en cuenta las líneas de conducta que aquí se marquen para obrar como siempre, con completo acierto.

El discurso pronunciado por el señor Cambó, ha producido muy buen efecto en todas partes. Treinta minutos habló el líder del regionalismo catalán, pero con su espíritu de conciliación en esos treinta minutos desarrolló todo un programa, que fué muy elogiado por la inmensa mayoría de los elementos de la Cámara.

«De Epaña» elogio el mencionado discurso defendiendo que fué breve y sustancioso, y de sana y noble y eficaz doctrina. En este sentido se expresan casi todos los políticos, especialmente los conservadores y liberales.

La última nota, en este caso de la banza, la ha dado el señor Alvarez de Melquiades, quien juzgó la oración del señor Cambó como impropia de la mentalidad de tan ilustre parlamentario, e incongruente con la estatura de las fuerzas que representa.

Nota saliente del extranjero, es la actitud del embajador alemán en París pidiendo la relevación del cargo, por negarse a cursar la ratificación de los aliados referente a la entrega de los culpables de la guerra.

El barón von Lersner ha marchado de París, cruzando esto gran impresión; pero los aliados se muestran intransigentes, y están dispuestos a que el representante de Francia en Berlín sea el encargado de dar curso a la petición.

Los periódicos franceses publican la carta que von Lersner ha dirigido Millerand, fechada en 3 de febrero, y cuyo texto es el siguiente:

«Vuestra excelencia me ha hecho entregar esta tarde una nota conteniendo el nombre de los elementos de quienes los aliados y asociados exigen la extradición.

Durante el curso del pasado mes de enero, yo he expuesto de la manera más seria a los representantes aliados y asociados las razones de imposibilidad para la ejecución de esta demanda, cualquiera que sea la situación social y el número de los culpables.

Vuelvo a indicar a V. S. lo que he declarado, y repelió constantemente, que no se podrá encontrar ningún funcionario alemán que se preste a colaborar en forma alguna a la ejecución de la demanda de extradición.

Yo debía cooperar a ella, transmitiendo la nota de vuestra señoría al gobierno alemán, y por ella hoy la devuelvo adjunta, haciendo conocer al mismo tiempo al gobierno que no puedo continuar ejerciendo mis funciones, por lo cual saldré de París en el primer tren.»

Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes.

Se venden en el «Blanco y Negro», Mayor 13.

De Sociedad

En el Casino

Ayer se celebró una matiné en los salones del Casino que se vió muy animada.

Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Navia Oserio, Alonso, Martínez Domenech, Arrizaga, Arnan, Guardiola, Sánchez Ocaña, Aragón, Portela, Soler (D. J.), Terry, Doggio, Calderón, Aguirre (D. L.), Mac Crea, Martínez, Fajardo, Cuesta, viuda de Barco, Montojo, Calandre, Pellón, Alarcón, Díaz Zapata, Oliva, Gastambide, Guimerá, Maiores, Martínez Barrié, Navarro, González.

Señoritas de Carmona, Sánchez Domenech, Figart, Rodríguez, Soler, Aguirre, Martínez, Torres, Rodríguez-Belza, Terry, Olmos Valencia, Maiores, Calandre, Wandonell, Doggio, Portela, Martínez Domenech, Reto, Barco, Romero, Ballei, Mercedes, Ma-Crea, Osiderón, Rolandi, Oliva, Gastambide, Cuesta, Guimerá, Girón, Pera, Martínez, Barrié, Navarro, Gómez y Montojo.

Los que viajan

Regresaron de su viaje de novio, por diferentes poblaciones nuestro amigo don Enrique Carlos Frike y su esposa doña María Oliva Gutiérrez.

—De Murcia regresó nuestro joven amigo don Mariano Segado.

—Regresó de Madrid el Presidente de la Cámara de Comercio don Juan A. Gómez Quiñes.

Notas varias

De Totana ha regresado después de pasar allí unos días, don Flora Aznar de Maestro.

—Nuestro amigo el estudioso joven don Agustín Guzmán Pinar ha aprobado las últimas asignaturas de la carrera de Náuticos.

—Ayer mañana y en la parroquia de Santa María de Gracia y de manos del coadjutor don Emilio Guardiola, recibió las regeneradoras aguas del bautismo, el precioso niño que hace días dió a luz la esposa de nuestro amigo don Francisco Granado.

Al nacimiento se le impuso el nombre de Andrés.

Por reciente luto, al acto solo concurrió la familia.

—Por el rico industrial de esta plaza don Asensio Morales y su distinguida esposa doña Joaquina Segura, ha sido pedida para su hijo, el ilustrado oficial de Infantería de Marina don Pascual, la mano de la bellísima y distinguida señorita Amal a Mosche.

Entre los novios se han cruzado buenos y valiosos regalos, demostración del buen gusto que distingue a ambas familias de nuestra buena sociedad.

La boda se celebrará en breve.

Enfermos

Se encuentra enferma doña Magdalena Ripoll, de Díaz Clemente.

—También está ligeramente enfermo el teniente de navío don Antonio Moreno Guerra.

Letras de luto

Esta mañana dejaron a Dios en la celebración de la Iglesia de la Caridad, la Hora Santa, en sufragio del que fué estimado amigo don José Maza de Calderón.

A dicho acto han asistido gran número de familias amigas de la del finado y numerosos amigos.

Asus hijos nuestros queridos amigos don José y don Joaquín reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena. Servicio permanente. Calle del Carmen núm. 43 frente a la calle de Canales

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

Sobre el Grupo de

la Democracia Cristiana

El Presidente de esta agrupación, Severino Aznar, acaba de recibir de Monsieur Pottier el interesante documento que publicamos a continuación.

Mgr. Pottier es hoy acaso el maestro social de más autoridad en Europa. Lo ilustre a Roma León XIII, lo nombró Pío X catedrático de sociología en el colegio Leoniano, lo ha nombrado Benedicto XV consejero y garante de la ortodoxia de la acción social católica en Italia. El documento dice así: «Roma, 23 de Diciembre de 1919.

Señor don Severino Aznar.—Muy querido Profesor: Recibi ayer su carta y los documentos que se ha dignado enviarme.

Permitame que desde luego manifieste la viva y respetuosa simpatía que me inspiró la iniciativa, tan meritoria y tan oportuna, que V. y sus ilustres amigos han tenido al fundar el «Grupo de la Democracia Cristiana». Con un interés palpante y con una alegría profunda he leído su comunicación y los documentos anejos, y he podido comprobar que el programa social en que V. expone la base de organización y el programa doctrinal y de acción del socialismo obrero católico responde en su conjunto a las necesidades que hoy se imponen. Abordan Vds. en él todas las cuestiones urgentes que preocupan y agitan al Estado en todas las naciones civilizadas, cuestiones de las que no es posible el hecho prescindir sin ponerse «ipso facto» fuera de las corrientes vitales que animan a la sociedad contemporánea, cuestiones que los católicos, que comprenden su deber, deben resolver con una franqueza, con una sinceridad y plenaitud capaces de provocar la atención y suscitar la confianza de las masas populares.

Es el programa de Vds un programa máximo y a mi juicio, de una oportunidad urgente. Como católicos debemos valer el programa socialista de todo lo que hay en él de justo y verdadero. Es condición imprescindible para triunfar de él y para salvar la civilización cristiana. Entre las reivindicaciones obreras que esa socialismo exige, hay muchas cosas justas y legítimas que en fin de cuentas y si se quiere penetrar hasta el fondo de las cosas son robos perpetrados a la moral católica. Esa parte justa de las reivindicaciones obreras es la única que en definitiva constituye los exites de la propaganda roja es la que se hace entre las masas obreras todavía profundamente cristianas, pero ignorantes y fieles de de seducir por fragmentos de justicia y de verdad. Demosles, toda la verdad y toda la justicia y acabaran por venir a nosotros. Y como se las daremos en nombre de Nuestro Señor, hacia Nuestro Señor volverán con reconocimiento y fidelidad.

«Las que todavía hoy con esa crítica menuda sobre detalles sin importancia o fuera de toda intención y realidad, se yeren y acosan a los católicos que van a la sustancia de las cosas, y a las necesidades imperiosas del momento, con motivo del nombre que se dan con ortodoxia é intención insostenibles y para triunfar mejor en su empresa grandiosa y santa, hacen como el labrador que se entremete en pajar ramias en el prado mientras de su ganado se el establo. No niego la buena fe de nadie, pero, desgraciadamente, hay todavía quienes tienen ojos y no ven.

No gastare tiempo en poner de relieve ni en discutir las argucias históricas y de orden con que se pretende condonar la etiqueta de «Democracia Cristiana» con que ustedes presentan su movimiento social. Básteles saber que sea lo que sea el pasado, hoy todos los católicos sociales de Italia, Bélgica y Francia se proclaman altamente en sus palabras y en su escritos Demócratas Cristianos. En la misma Roma, es el nombre corriente que se dan todos nuestros amigos. En Bélgica se llama «Le Democrate» el diario oficial de los católicos sociales. Hace muchos años

Doctor EDUARDO PARRA

del Real Dispensario Antituberculoso «Victoria Eugenia», de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Consulta de 2 a 4 en el Hotel «La Cartagenera».

que se hace así. Y en el Papa y los Obispos, que son todos los testigos de estos hechos, sienten recelo o suscitaban alguna reclamación contra ellos. Yo no tengo la menor duda de que acerca de esto está tranquilo el Vaticano y tengo el convencimiento de que esa cuestión, que hoy no es ya más que cuestión de patribus, está fuera de sus preocupaciones.

A un humilde juicio, el tiempo y la plata que ustedes gasten en polemizar sobre su nombre, serán tiempo y plata perdidos. Vayan a la realidad sin vacilaciones, de prisa. En cuanto a lo de más «guarda y pasa».

A fin de evitar retrasos en mi contestación, acabo aquí esta carta y la presento a V. y a sus ilustres amigos, con mis felicitaciones esturossas, la expresión de mi homenaje respetuoso y lleno de afecto.

A. POTTIER.

Abuso intolerable

Para el Comisario de Policía

De tal puede calificarse lo que ocurre en los estancos con la venta de tabaco en estos días de escasez, donde el público forma grandes colas para adquirir ese artículo.

En esas cosas y con perfectísimo derecho, se ponen chicos que son mandados por los Jefes y empleados de oficinas y talleres que no pueden abandonar el trabajo y pasarse horas enteras en la cola.

Pues bien, a esos chicos, cuando ya están en turno para adquirir tabaco con el mismo derecho que otro cualquier comprado se les echa de la fila alegando que los estancos tienen ordenes de no despacharlos.

Esto, señor Comisario de Policía es un abuso intolerable, y creemos que los estancieros ni delegados alguno de la Tabacalera pueden impedir que esos chicos, delegados de personas mayores, compren tabaco.

A nuestra redacción han llegado hoy numerosas quejas sobre esto, de señores, empleados y jornaleros que como decíamos antes no pueden ir ellos y tienen forzosamente que enviar a los chicos o hijos si quieren proveerse de tabaco, y que en virtud de lo que ocurre, se quedan sin él.

Nosotros en nombre de esos que protestan que entendemos tienen muchísima razón, llamamos la atención del Comisario de Policía señor Ilegido para que el que tantas pruebas nos tiene dadas de atender lo que es de justicia y razón evite la repetición de esto en días sucesivos y haga respetar el turno sea de quien sea.

Las elecciones

Verificaronse ayer las de concejales, sin incidentes de ninguna clase con un retraimiento grande por parte de los electores y sin lucha.

De común acuerdo socialistas y bloquistas se han repartido los puestos, dándose a los primeros cuatro y los bloquistas quedándose con diez y ocho.

El candidato republicano fué derrotado en el segundo distrito.

El próximo jueves será el escrutinio general y el día primero de Abril será la constitución del Ayuntamiento.

Crónica franciscana

Empezamos estas líneas hablando de un precioso tributo a la memoria de una matagente sencilla que visitando el hábito franciscano ha sido socorrida por Dios de esta vida miserable para llevada al cielo, como premio a sus virtudes: La señorita Patrocinio Medina Herrera, que ayer recibió cristiana repuestas luego de una larga y penosa dolencia soportada con gran resignación y entereza, para concluir mostrando cómo muoran los terolarios franciscanos, con el pensamiento puesto en Dios nuestro señor y su divino nombre en los labios, contralidos ya por la agonía.

Ha perdido el jardín franciscano otra de sus mejores flores y solo nos consuela, en medio de tanta desgracia, la seguridad de que esta virgen que ayer enterramos gozará ya de las delicias del cielo, que es nuestra suprema aspiración como cristianos, convencidos de que nuestro paso por la tierra es solo un breve tránsito que nos prepara para otra vida más feliz y eternamente dichosa.

Después de cumplir la triste misión de acompañar el cadáver de la hermana fallecida celebráronse en S. Carmen los mensuales cultos con la acostumbrada y numerosa concurrencia de terolarios y terolarias.

Previó el R. P. Visitador de la Orden y Párroco del Carmen don José Jaén y después de darse la bendición papal, se celebró la Procesión del cordón, recorriendo las naves del templo en medio del natural entusiasmo y entonando todos el Himno Nacional a nuestro Seráfico padre.

Que el sufr por nosotros en esta vida de amarguras y conocida el eterno descanso a nuestro querido mueritos!

Francisco de Asis

NECROLOGIA

Aún no repuesto del inmenso dolor producido por la reciente pérdida de su virtuosa e inolvidable hija Matilde, otra vez se ha visto a reproducir la herida en los corazones de su amante padre de ver morir a la esguada hija Petrosino, angelical criatura de 22 años de edad, llenando de amargura el hogar cristiano de los señores de Medina.

Solo conociendo el temple de sus almas, que está forjada del fuego de la fe, mitigará parte de su pena, pensando que el han perdido dos hijas, tienen la completa seguridad que cuentan con dos ángeles en el Cielo.

El entierro de tan distinguida señorita, que se verificó ayer tarde, fué una verdadera manifestación de duelo en la que estaban confundidas todas las clases sociales de Cartagena.

Desde la casa mortuoria fué llevado el cadáver a la parroquia del Carmen donde se cantó el oficio de difuntos.

Enviamos a sus desconsolados padres nuestro más sentido pésame a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.